
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE42387

   

15ème legislature

Question N° :
42387

De Mme Bénédicte Peyrol ( La République en Marche - Allier ) Question écrite

Ministère interrogé > Éducation nationale, jeunesse et
sports

Ministère attributaire > Éducation nationale et
jeunesse

Rubrique >enseignement Tête d'analyse
>Extension de
l'expérimentation
territoires éducatifs
ruraux

Analyse > Extension de l'expérimentation
territoires éducatifs ruraux.

Question publiée au JO le : 09/11/2021
Date de changement d'attribution : 21/05/2022
Question retirée le : 21/06/2022 (fin de mandat)

Texte de la question

Mme Bénédicte Peyrol interroge M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et des sports sur
l'expérimentation de la mise en place de territoires éducatifs ruraux. Une expérimentation sur la mise en place de
territoires éducatifs ruraux a été lancée en janvier 2021 dans 3 académies comptabilisant au total 23 territoires
éducatifs ruraux. Ces TER, pendant des cités éducatives développées dans les quartiers prioritaires, se veulent être
un réseau d'acteurs autour de l'école ayant pour vocation à renforcer l'ambition scolaire des élèves scolarisés en
milieu rural et lutter contre une forme d'autocensure, notamment en matière d'orientation. Au-delà, il s'agit
également pour les territoires ruraux de mener une réflexion plus globale sur l'école et son insertion dans le bassin
de vie et ses interactions avec tous les acteurs qui le compose. Alors que ces mêmes territoires perdent chaque
année des élèves du fait d'une démographique déclinante, ce dispositif permettra de constituer un réseau de
coopérations autour de l'école comme point d'ancrage territorial et vecteur de rayonnement pour le territoire lui-
même. Il a été annoncé le 21 septembre 2021 une extension de l'expérimentation à 37 territoires supplémentaires,
dont l'académie de Clermont-Ferrand. Elle souhaiterait connaître quels territoires ont pu être identifiés au sein de
cette académie, le calendrier et les modalités de mise en œuvre du dispositif.
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